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Robert Brown, botanico (1773-1858)

En 1827 observa lo que luego se denominé Movimiento Browniano.
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Movimiento Browniano

Principio de invariancia de Donsker

El Movimiento Browniano es un proceso B(t) limite de los paseos
al azar reescalando adecuadamente tiempo y espacio .
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Movimiento Browniano

Principio de invariancia de Donsker

El Movimiento Browniano es un proceso B(t) limite de los paseos
al azar reescalando adecuadamente tiempo y espacio .

X(Nt)
VN

— B(t)
Verifica
» B(t)— B(s) ~ N(0,t—s5s), (0<s<t).
» Los incrementos son independientes

» Inumerables propiedades interesantisimas...



Paul y Tatiana Ehrenfest




Urna de Ehrenfest (1907)

Y, = Vector de dimensién N que indica dénde esta cada bolita.

Y, =(0,1,0,0,1,1,0,0,1,0,1,0,...,1,0)

Es un proceso reversible!

...y recurrente
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X, = Cantidad de bolas blancas en la urna A.
Es un paseo al azar con probabilidades
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Urna de Ehrenfest (1907)

X, = Cantidad de bolas blancas en la urna A.
Es un paseo al azar con probabilidades

i N—i

Piil = Pii-1= "y i=0,...

Distribucién estacionaria (limite)

5= (6"

Tiempo medio de recurrencia

1

Hi= —
i



Urna de Ehrenfest (1907)

i=0, o= 220000

Edad del universo.

14 % 10° afios = 14 % 10° % 365 x 24 * 60 * 60seg ~ 10'%seg.

o ~ 100090 5f0s

En cambio
i=N/2,  ppns~ 175seg ~ 3min



Entropia



Grafos de Delaunay-Poisson, funciones armédnicas, paseos
al azar y el principio de invariancia de Donsker

Trabajo conjunto con Pablo A. Ferrari y Rafael Grisi



Procesos de Poisson en el plano




eselacion de Voronoi - Grafo de Delaunay
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Triangulacién de Delaunay de un proceso de Poisson y su
deformacién arménica.



Puntos de un proceso de Poisson y su deformacién arménica.
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Parte positiva y negativa del corrector.
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